A02

农业机械化 助力花生"颗粒归仓"



收获场景。

城市晚报白城讯 金秋收获季, 花生露锋芒。眼下,正是花生收获 时节,洮南市呼和车力蒙古族乡6万 亩花生喜获丰收,当地农户们在田 间地头忙着抢收、拉运、晾晒花生, 享受着丰收带来的喜悦。

在新发村田地里,笔者看到,有 着丰富种植经验的杜宝振正在忙着 抢收花生,今年他与2家种植户合作 种植花生900亩。据杜宝振介绍,这种合作种植能够降低购种、化肥、生产资料的成本,统一科学种植和机械化作业,从而达到更省时、省力的效果,提高花生产量和质量。

田地间,大型收割设备来回穿梭,收割采用的是全自动花生收割机,按照以前人工收割方式,需要20天左右能完工,现如今机收、机运全

程机械化作业,减少大量的人力和财力,节省收割时间,预计13天收割结束。

近年来,洮南市呼和车力蒙古族 乡大力发展花生种植产业,全乡花生 种植面积每年稳定在6万亩左右,种 植品种主要为四粒红、白沙系列等高 产、稳产品种。目前,花生喜获丰收, 产值可超亿元。 守鹏 靖宇 文/摄

记者 李晓明 摄



医者爱人 厚德润技

一白城医学高等专科学校"白医光明行"社会服务公益品牌活动惠民生

城市晚报白城讯"同学们,大家知道该怎么保护我们的眼睛吗?"在白城市第三中学的一间教室里,白城医学高等专科学校的大学生志愿者正在给学生们科普护眼知识。在另一侧的大型活动室里,百余名学生排着整齐的队伍等待规力筛查。20余名丰原表公工职确方的

愿看正在岩字生们将首护眼知识。 在另一侧的大型活动室里,百余名 学生排着整齐的队伍等待视力筛查。20余名志愿者分工明确,有的 在耐心地询问孩子们的视力情况, 有的在有条不紊地为孩子们进行电 脑验光,有的在严谨细致地记录筛 查档案。

这是"白医光明行"公益活动在白城市第三中学的开展现场。志愿者们早上7点就准时到达了活动地点,摆放好电脑验光仪、裂隙灯等医疗设备,做好各项准备工作。两天时间里,志愿者们要完成3000余人的眼健康知识科普、视力筛查并建立眼健康档案,同时还为眼部存在特殊问题的学生提供义诊服务。据

悉,这是"白医光明行"今年走进的 第45个学校。

"儿童青少年近视防控问题已 经关系到民生的大事,我们高校应 该充分履行服务社会的功能,发挥 自己的专业优势,与学校、家庭形成 合力,共同守护好孩子的明亮眼 睛。"白城医学高等专科学校眼视光 学院院长李妍说:"能为孩子们的眼 健康作出一些贡献,是我们作为医 务人员和教育工作者的责任。"

"白医光明行"是为深人贯彻落实习近平总书记关于儿童青少年近视防控系列重要指示批示精神,进一步落实国家卫健委和教育部关于《综合防控儿童青少年近视实施方案》要求,由白城医学高等专科学校眼视光学院牵头统筹的一个社会服务公益品牌活动。"白医光明行"活动于2020年启动,至今已经走过5个年头。

5年来,"白医光明行"秉持"医者爱人、厚德润技"的为民情怀,以品牌统筹各项活动开展,同时达到防控青少年近视、提升从业人员技术、保障居民眼健康水平等多个目标,诚心诚意服务群众。目前,已经惠及白城市及周边地区近50余所学校、30多个社区、百余家小微企业,服务近50余万人次。

以此品牌衍生的"微爱瞳行"项目荣获"挑战杯"国家级铜奖,"视路干里"项目荣获大学生创新创业大赛吉林省金奖。品牌还注重加强优质子品牌培育推广,与白城市教育局合作开展白城地区校医培训,以"眼健康科普馆"为载体开展"护眼小卫士"眼健康知识课堂等活动。这些活动拥有大量受益人群,服务对象精准、直接,品牌辐射带动作用得到较好发挥。

。 刘丽倩 陈宝林 冯颂

普及金融知识 提升金融素养

城市晚报白城讯 日前, 中国农业银行通榆支行组织 工作人员,深入通榆县开通 镇光明村,开展金融教育宣 传月进乡村活动。

活动中,工作人员通过发放宣传折页、举办金融知识讲座等方式,为村民们普及了金融知识。通榆支行副行长以生动的案例和深入浅出的讲解,让村民们对防范金融电信诈骗、理财规划等有了新的认识。

同时,为让金融知识更加深入人心,他们还别出心裁地绘制了金融知识文化墙。一

幅幅生动形象的画面,将常见的金融诈骗手段和防范方法 展现得淋漓尽致,让村民们在 欣赏艺术的同时,也提高了警 惕性。村民们纷纷表示,通过 这次活动,他们学到了很多实 用的金融知识,对今后的生活 和生产都有很大的帮助。

中国农业银行通榆支行将继续秉承"担当新使命,消保县域行"的初心,不断加大金融知识普及力度,持续开展金融教育宣传活动,为提高乡村居民的金融素养、乡村金融环境繁荣稳定作出积极贡献。

增强安全防范意识 提升自我保护能力

城市晚报白城讯为进一步筑牢校园安全防线,全面提高中小学生法治素养,增强安全防范意识和自我保护能力,近日,白城市公安局洮北分局携手洮北区教育局,在白城市丁香剧院开展了以"滋润心灵相约成长"为主题的防校园欺凌法律宣讲活动,为洮北区近千名中小学生、老师及学生家长送上一场法治感息

"同学们,假如有人对你实施肢体暴力,你们会如何应对?"讲座中,民警结合学生实际情况,从社会、家庭、学校及个人等多维度深入剖析,并围绕"校园欺凌行为的特点""校

园欺凌的分类""校园欺凌的 危害"及"如何预防校园欺凌" 等方面内容,通过案例剖析、 法律讲解,以浅显易懂的方式 开展教育和辅导,耐心细致地 解答了学生们关于识别和应 对校园欺凌的各种疑问,同时 提出了实用性建议。

通过活动,让广大中小学生对校园欺凌有了更加全面和深入的认识,进一步激发了他们自我保护的意识和勇气。广大青少年纷纷表示,要努力成为守护校园安全的"小卫士",用智慧和勇气去面对生活中的挑战与困难,共同传递爱与温暖。 孙爽 记者 郭春蕾

白城市洮北区:

突出实战实训 强化"干而论道" 全面提升干部教育培训质效

城市晚报白城讯 近年来,白城市洮北区不断深化"干而论道"理念,坚持学用结合、因材施教、以干践行,高标准高质量举办各类主体培训班,切实提高干部履职能力和服务水平。

坚持学用结合,丰富多 元化教学内容。突出精选课 程专业学。以推动洮北振兴 发展为根本,结合学员实际 需求,围绕"项目建设""环境 保护""公文写作"等内容,科 学设置精品课程,通过讲现 状、讲案例、讲方法,切实提 升干部实践能力。突出互动 交流主动学。积极探索教学 改革,创新推出"案例辅导+ 演讲展示+小组讨论+思维拓 展"相结合的互动教学模式, 结合结业演出、社会调查等, 让广大学员在沉浸式参与中 边学习边实践、以实践促提 升。突出搭建平台融入学。 针对性搭建课前交流、学员 论坛、专题党课等载体,让学 员走上讲台,将自身工作中 的方法经验与所学所思相结 合,通过交流分享,在充分展 现自我、查找差距中进一步 锻造"能干会说"本领。

坚持因材施教,强化高标准师资力量。强化区级领导示范讲。区级领导充分发挥示范带动作用,主动上台授课,结合分管工作,为干部讲授区情实际、中心工作、实践经验等,帮助干部更好理清工作思路、把准工作方向、增强干事信心。强化职能部

门精准教。广泛邀请职能部门负责同志立足岗位职责,围绕乡村振兴、基层治理、生态文明、应急管理等重点工作,通过"集中授课+案例短板、知识弱项、经验盲区。强化业务骨干宫战经验丰富、熟悉基层实际的优势,以"讲经验"为主要方式,通过解析政策法规、分析工作难题,相互启迪工作智慧,开拓工作视野。

坚持以干践行,打造全方 位研学线路。打造产业发展 线路强思想。组织学员到绿 电产业示范园区、中小企业孵 化基地等生产建设一线实地 参观学习,直观了解洮北产业 发展的工作成效,进一步认识 高质量发展面临的形势要求 拓宽学员工作思路、提升履职 本领。打造基层治理线路强 组织学员到社区与工 作人员就基层党的建设、基层 治理、矛盾纠纷化解等方面进 行深入交流探讨,学习各社区 在党建引领基层治理工作上 的特色做法和经验成效,使干 部在面对面学习中长见识、强 本领。打造乡村振兴线路强 组织学员到典型示范 村开展"四同"活动,通过实地 走访、集体劳动、听取建议等, 近距离感受乡村建设变化,学 习乡村发展的新路径,提高群 众工作本领,为乡村振兴建言 献策,切实提升干部教育培训 工作效能。 洮细官